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КОН СО ЛІ ДО ВА НИЙ ІНФОР МА ЦІЙ НИЙ 
СЕГ МЕНТ ІЗ ГЕН ДЕР НИХ ПИТАНЬ: 
СПЕ ЦИ ФІКА СТВО РЕН НЯ

У статті роз гля нуто особ ли вості ство рення біб лі о теч ного ген дерно-орі єн то-
ва ного інфор ма цій ного сег мента. Дос лі джено роль біб лі о тек у фор му ванні ген-
дер ної куль тури в інфор ма цій ному сус піль стві та про блеми, з якими дово диться 
сти ка тися віт чиз ня ним біб лі о те кам на цьому шляху.
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інфор ма цій ний прос тір, інфор ма ційні ресурси, інфор ма ційно-ко му ні ка тивна 
діяль ність, біб лі ог ра фія.

Важ ли вою харак те рис ти кою демок ра тич ного роз витку сучас ного 
укра ї нсь кого сус піль ства є рух до ген дер ної рів ності та подо лання всіх 
форм ген дер ної дис кри мі на ції. Наша дер жава задек ла ру вала при нцип 
ген дер ної рів ності в усіх сфе рах сус піль ного життя на рівні Кон сти ту ції, 
наці о наль ного зако но дав ства та при єд на лася до від по від них між на-
род них пра во вих актів. Вод но час на заваді пос тупу в цьому питанні є, 
з одного боку, декла ра тив ність і фор ма лізм зако но дав чих поло жень 
у поєд нанні із стій кими ген дер ними сте ре о ти пами масо вої сві до-
мості та прак тики ген дер ної соці а лі за ції, а з іншого – брак і нена лежне 
пред став лення в інфор ма цій ному прос торі якіс них сис те ма ти зо ва них 
нау ко вих дос лі джень з ген дер ної тема тики. У зв’язку з цим ряд дос лід-
ни ків акцен ту ють увагу на необ хід ності ство рення пов но масш таб ного 
інфор ма цій ного ресурсу з віт чиз ня ної жіно чої та ген дер ної істо рії. 
Зок рема О. Кісь наго ло шує увагу на тому, що авто ри тет і про фе сій ність 
дос лід ни ків, дос туп ність нагро ма дже них інфор ма ційно-ана лі тич них 
ресур сів, тех нічне забез пе чення без пе рерв ності кому ні ка тив них пото ків 
є запо ру кою успіш ності та ефек тив ності роботи ген дер ної екс перт ної 
плат форми. Кон со лі до вана пози ція наці о нально-виз на них екс пер тів 
з акту аль них ген дер них про блем, без сум нівно, матиме біль ший вплив 
на при йн яття важ ли вих рішень загаль но ук ра їнсь кого, регі о наль ного 
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та міс це вого рів нів, а широко опри люд нена в ЗМІ фахова оцінка 
щодо пев них поточ них подій, фак тів, явищ неми нуче змі ню ва тиме 
сус пільну сві до мість на користь ідеї ген дер ної рів ності [1]. Ген дерні 
дос лі дження, про відні фахівці та видав ничі про грами зосе ре джені, 
пере важно, у нау ково-дос лід них центрах, що діють як гро мадські орга ні-
за ції (Київсь кий Центр Ген дер них Сту дій – Н. Збо ровська, В. Аге єва, 
Т. Гун до рова; Хар ківсь кий Центр Ген дер них Дос лі джень – под ружжя 
Жерьоб кі них, В. Суко вата та ін.; Одесь кий Нау ко вий Жіно чий Центр – 
Л. Смо ляр; Львівсь кий Нау ково-дос лід ний Центр Жінка і Сус піль ство – 
О. Кісь, В. Середа, Л. Ген тош та ін.). Ґрун товні дос лі дження ген дер ної 
сис теми в Укра їні здійс ню ють також окремі вчені, нау ко вий доро бок 
яких отри мав визнання не лише в Укра їні, а й за кор до ном (Р. Лав рі ненко, 
О. Малан чук-Ри бак, М. Бога чевська-Хо м’як, М. Руб чак, О. Луценко 
та ін.). Швид кими тем пами роз ви ва ється ген дерна освіта у вищих 
навчаль них закла дах Києва, Хар кова, Одеси, Львова, де роз роб лено 
авторські про грами та викла да ються від по відні навчальні курси, хоча 
ці дис цип ліни все ще не стали інтег раль ною скла до вою сис теми гума ні-
тар ної освіти в Укра їні [2]. У ситу а ції, що скла лася, у під ви щенні 
ефек тив ності ген дер них дос лі джень більш вира жену роль мають від і-
г ра вати біб лі о теки та їхні інфор ма ційно-ана лі тичні під роз діли. Мова йде 
про акти ві за цію дос лід ниць кої роботи, спря мо ва ної на нау ко вий супро від 
захо дів дер жави, спря мо ва них на реальне досяг нення ген дер ного пари тету 
в сус піль стві, а також дос лі дження соці аль ної перс пек тиви та ефек тив-
ності такої управ лінсь кої діяль ності. Крім того, ство рення наці о наль ного 
інфор ма цій ного ресурсу з ген дер них питань спри я тиме вироб ленню 
вива же ної мето до ло гії ген дер них дос лі джень, яка б від по ві дала на наявні 
сус пільні запити, що дик ту ють анти диск ри мі на ційні рухи, ради кально-
фе мі ніс тич ний та ЛГБТ акти візм тощо. Іншим чин ни ком є спро мож ність 
ака де міч ної спіль ноти від по вісти на сус піль ний запит і про ду ку вати саме 
цей тип знання – а це мож ливо за умови від кри тості ака де мії, віль ного 
інтер на ці о наль ного обігу та обміну знан нями, укріп лення ака де міч них 
сво бод і уні вер си тетсь ких авто но мій [3].

На про блемі ство рення ген дер ної біб лі ог ра фії та опри люд ненні 
її в мережі акцен ту ють увагу й російські дос лід ники. Це спри я тиме різ кій 
акти ві за ції ген дер них дос лі джень. Адже огляд про бле ма тики виявить 
наяв ність «білих плям», нау кова роз робка яких зро бить ген дерні дос лі-
дження більш пов ними [4].

За кор донні вчені також займа лися роз роб кою алго рит мів і при йо мів 
опти мі за ції інфор ма цій ного пошуку книг, есе, рецен зій та ста тей 
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за різ ними темами, у тому числі з жіно чої та ген дер ної істо рії. 
Резуль та том цієї роботи стало ство рення від по від них інфор ма ц йно-по шу-
ко вих ресур сів, елект рон них біб лі о тек і баз даних з жіно чої та ген дер ної 
істо рії Схід ної та Захід ної Європи, роз мі ще них на сер ве рах біб лі о тек 
і вузів низки країн.

У роз по ря дженні фахів ців з жіно чої істо рії та ген дер них сту дій у США 
є значна кіль кість спе ці а лі зо ва них пері о дич них видань, вклю ча ючи 
щорічні ката логи, які готу ються чис лен ними ген дер ними центрами при 
біль шості уні вер си те тів, що вико ну ють роль коор ди на то рів дос лі джень. 
Най більші біб лі о теки США, зок рема Біб лі о тека Кон гресу та Біб лі о тека 
Вайд нера Гар ва рдсь кого уні вер си тету, про по ну ють чита чам тема тичну 
біб лі ог ра фію з жіно чих і ген дер них сту дій, під го тов лену спе ці а лі зо вано 
Шле зін гер-біб лі о те кою (Кемб рідж, США) літе ра тури про жінок. Однією 
з най біль ших кни гоз бі рень цього про філю у світі, що має елект ронну 
сис тему інфор ма ції, є Спе ці а лі зо вана біб лі о тека літе ра тури про жінок 
і жіно чий рух США (Гар ва рдсь кий уні вер си тет і Радк ліф інсти тут), яка 
іні ці ю вала ство рення таких спе ці а лі зо ва них біб лі о тек в Япо нії, Авст ра-
лії, Іспа нії, Туреч чині, а також у Лон доні, Бер ліні, Амс тер дамі, Парижі, 
Пекіні [5].

Сьо годні в Інтер неті є бази даних із захід но євро пейсь кої жіно чої 
та ген дер ної істо рії, насам пе ред на сер ве рах аме ри кансь ких вузів 
і гро мадсь ких асо ці а цій, таких як Вір ту альна ген дерна біб лі о тека в рам ках 
Про грами роз витку Орга ні за ції Об’єд на них Націй (UNDP Gender Virtualy 
Library: http://www.undp.org/content/undp/en/home/librarypage/hiv-aids/), 
Наці о наль ний про ект з жіно чої істо рії США (The National Women’s 
History Project (NWHP): http://www.nwhp.org), але колек ції пред став ле них 
там мате рі а лів з жіно чої, чоло ві чої та ген дер ної істо рії країн світу майже 
не міс тять від омос тей про стан дос лі джу ва ного питання в сло в’янсь ких 
країнах.

З ура ху ван ням захід ного дос віду ство рення кон со лі до ва них біб лі ог ра-
фіч них ресур сів з ген дер ної про бле ма тики, у Росії за іні ці а ти вою Н. Пуш ка-
рьо вої було сфор мо вано базу даних «Жіноча й ген дерна істо рія Росії». 
Її голов ним завдан ням стало не просто зве дення біб лі ог ра фіч них даних 
за період, що охоп лює більше двох сто літь (1800–2010), а й ство рення 
інфор ма ційно-по шу ко вого ресурсу, яким легко та зручно корис ту ва тися 
і який став би загаль но до ступ ним. Було роз роб лено при нципи виді лення 
клю чо вих слів, ство рено єди ний «слов ник», за допо мо гою якого забез-
пе чу вався пошук тих або інших пуб лі ка цій, навіть якщо в самих назвах 
робіт були від сутні слова-мар кери. Також у нау ково-до від кову базу 
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робіт було вклю чено нау кові та нау ково-по пулярні видання, під руч ники, 
статті, що були опуб лі ко вані про тя гом 2000–2010 рр. Та ким чином, 
було ство рено інфор ма ційно-ко му ні ка тив ний прос тір, який істотно 
роз ши рю вав уяв лення про ген дерну про бле ма тику та висту пив у ролі 
особ ли вого май дан чика для нау ко вої та про світ ниць кої вза є мо дії вче них, 
сту ден тів і всіх заці кав ле них корис ту ва чів Інтер нету.

Се ред інсти ту ці о на лі зо ва них корис ту ва чів варто назвати в першу 
чергу (крім НДІ й вузів) різні біб лі о теки, гро мадські орга ні за ції, 
за кор до ном – від по відні кафедри уні вер си те тів і нау ко вих інсти ту тів.

За раз перед авто рами про екту сто їть завдання забез пе чити мож ли-
вість інтег ра ції ство ре ної елект рон ної біб лі ог ра фії в інтер нет-ре сурси 
всіх заці кав ле них нау ко вих і освіт ніх центрів і біб лі о тек. Сьо годні робота 
з гене ра лі за ції біб лі ог ра фіч ного мате рі алу за 1800–2010 рр. може вва жа-
тися в цілому завер ше ною, оскільки ство рено основу для реля цій ної бази 
даних (тобто засно ва ній на таб лич ній формі сис те ма ти за ції мате рі а лу), 
що дає мож ли вість опе ра тивно задо воль няти інфор ма ційні пот реби тих, 
хто пра цює в руслі ген дер них дос лі джень. Інфор ма цій ний ката лог цієї 
бази даних охоп лює понад 13 тис. най мену вань робіт.

Таб лиці бази даних сис те ма ти зо вані та пред став лені у вигляді двох 
вели ких бло ків (літе ра тура російсь кою мовою, літе ра тура іно зем ними 
мова ми), у кож ному з яких для полег шення пошуку ство рено сім 
полів (автор, заго ло вок, дже рело пуб лі ка ції – жур нал, щоріч ник, збір ник 
тощо, місце пуб лі ка ції та видав ництво, том/ви пуск, сто рінки, клю чові 
сло ва). Най важ ли ві шим для пошуку є сьоме поле, у якому від бито 
клю чові слова, у тому числі й ті, що не зустрі ча ються в назві, але дають 
змогу знайти цю роботу під час від би рання інфор ма ції з пев ної про блеми, 
вклю че ної в загальну тему. Базу даних пред став лено на сайті Російсь кої 
асо ці а ції дос лід ни ків жіно чої істо рії (РАИ ЖИ) 1. Вона від по ві дає 
новіт нім досяг нен ням істо рі ог ра фії, насам пе ред російсь кої, але част ково 
й закор дон ної. Ана ло гів бази даних «Жіноча й ген дерна істо рія Росії, 
1800–2010 рр.» у сві то вому інфор ма цій ному полі (якщо мати на увазі 
дос лі дження жіно чої та ген дер ной істо рії Дав ньої Русі, Мос ко вії, Росії 
індуст рі аль ної та пост ін дуст рі аль ної епо хи) немає [6].

В Укра їні, як, до речі, і в Росії, ство рення ген дерно-орі єн то ва них інфор-
ма цій них ресур сів про во ди лося, пере важно, за раху нок захід них гран тів 
та за участі гро мадсь ких орга ні за цій.

Як при клад, можна навести успіш ний дос від спів праці гро мадсь кої 
орга ні за ції Кіро во градсь кої облас ної інфор ма цій ної служби з акту аль них 
питань жіноцтва (ОЖІС) з Кіро во градсь кою облас ною уні вер саль ною 
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нау ко вою біб лі о те кою ім. Д. І. Чижевсь кого, резуль та том якої стало 
ство рення «Центру євро пейсь кої інфор ма ції» на базі біб лі о теки. Кіро во-
градсь кий ЦЄІ був від кри тий у 2006 р. Пар т нерство ОЖІС і біб лі о теки 
щодо під тримки роботи Центру є незмін ним та успіш ним і до сьо год ні-
ш нього дня: про тя гом 2006–2011 рр. Між на род ний фонд «Від ро джен ня» 
під три мав п’ять про ек тів «Роз ви ток Центру євро пейсь кої інфор ма ції 
на базі Кіро во градсь кої ОУНБ ім. Д. І. Чижевсь ко го».

Се ред най більш важ ли вих резуль та тів діяль ності ЦЄІ – ство -
рення (у 2006 р.) й під тримка локаль ної (облас ної) мережі з 25 інфор-
ма цій них пунк тів з питань євро ін тег ра ції при район них/місь ких біб лі о-
те ках області. Вне сок ОЖІС у роз ви ток облас ної мережі є ваго мим: саме 
завдяки її зусил лям усі районні біб лі о теки було забез пе чено Інтер нет-
зв’яз ком і тех ні кою, а пра ців ники отри мали почат кові навички кон суль-
та тив ної та тре нін го вої роботи. Завдяки цьому інфор ма ція може бути 
доне сена до най біль шої кіль кості корис ту ва чів області. Дока зом перс пек-
тив ності такої діяль ності є факт запро ва дження подіб ного дос віду іншими 
чле нами Мережі ЦЄІ Укра їни (зок рема, у Дніп ро пет ровсь кій, Хмель-
ниць кій, Лугансь кій облас тях) [7]. При кла дом біб лі ог ра фіч ного ката логу 
на дру ко вані видання та ресурси Інтер нет в ОУНБ ім. Д. І. Чижевсь кого 
є ство рення онлай но вого ката логу з ген дер них питань на сайті Кіро во-
градсь кої Облас ної Жіно чої Інфор ма цій ної Служби (http://ozis.kr.ua/
catalog/index.html) [8].

Ус піш ною щодо ство рення ген дер ного інфор ма ційно-ко му ні ка тив ного 
середо вища є діяль ність Укра ї нсь кої асо ці а ції дос лід ни ків жіно чої 
істо рії (УАДЖІ) – недер жав ної непри бут ко вої гро мадсь кої орга ні за ції, 
яка є доб ро віль ним об’єд нан ням фахо вих істо ри ків, що значну час тину 
своїх нау ко вих інте ресів та осві т ньої діяль ності зосе ре джу ють на дос лі-
дженні та/або викла данні жіно чої та ген дер ної істо рії. УАДЖІ є колек-
тив ним чле ном Між на род ної феде ра ції дос лід ни ків жіно чої істо рії (Inter-
national Federation for Research in Women’s History) і репре зен тує інте реси 
та нау кові доробки чле нів асо ці а ції на між на род ній арені. Асо ці а ція, 
зок рема, здійс нює моні то ринг стану дос лі джень і викла дання жіно чої 
та ген дер ної істо рії в Укра їні, а також фор мує інфор ма ційні банки даних 
з ген дер них питань. На сайті УАДЖІ пред став лено елект ронну біб лі о теку 
пов но текс то вих видань з ген дер ного спря му вання, є поси лання на інші 
корисні елект ронні ресурси. Мате рі али опуб лі ко вані в елект рон ному 
вигляді та дос тупні до ска чу вання. Слід ска зати, що роз мі щені тексти 
є час ти нами моног ра фії праць авто рів, або скла до вими нау ко вих спе ці а-
лі зо ва них збір ни ків. Сайт також зна йо мить корис ту ва чів з новими видан-
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нями з ген дер ної про бле ма тики [9]. Інтер нет-сто рінка УАДЖІ має стати 
вір ту аль ним май дан чи ком для згур ту вання та інфор ма цій ної під тримки 
фахо вих істо ри ків, які усві дом лю ють необ хід ність ура ху вання кате го рії 
ген деру в істо рич них сту діях та активно засто со ву ють цей під хід 
у своїй нау ково-ос віт ній прак тиці. Сайт також дасть змогу пред ста вити 
тема тич ний спектр, якіс ний рівень і масш таби існу ю чих сту дій з жіно чої 
істо рії в Укра їні. Веб-сто рінка інфор мує про діяль ність УАДЖІ, а також 
надає акту альну інфор ма цію про нау кові події (кон фе рен ції, семі нари, 
пуб лічні лек ції тощо), мож ли вості для додат ко вої освіти та нау ко вого 
роз витку (літні школи, ста жу ван ня), ресурси для дос лі джень (про екти, 
гран ти), що сто су ються тема тики жіно чої та ген дер ної істо рії. Серед 
важ ли вих завдань діяль ності УАДЖІ – пуб лі ка ція сучас них дос лі джень 
і по пуля ри за ція нау ко вого доробку віт чиз ня них уче них у сфері жіно чої 
та ген дер ної істо рії. Цій справі при слу житься руб рика «Елект ронна біб лі о -
те ка», де роз мі щу ються роз відки з від по від ної тема тики сучас них укра ї н-
сь ких дос лід ниць і дос лід ни ків (насам пе ред, праці, раніше опуб лі ко вані 
в різ них збір ни ках і пері о дич них видан нях). Крім кон к ретно істо рич них 
дос лі джень окре мих аспек тів мину лого укра ї нсь кого жіноцтва, тут 
буде пред став лено також дис ку сійні статті з мето до ло гії та біб лі о-
г ра фії жіно чої та ген дер ної істо рії в Укра їні. Цей ресурс буде особ ливо 
корис ним не лише для почат ків ців, а й для всіх тих, хто має обме же ний 
дос туп до «папе ро вих» пуб лі ка цій. Мате рі али, опуб лі ко вані на сто рінці 
УАДЖІ, при зна чені, насам пе ред, для фахо вих істо ри ків – дос лід ни ків, 
викла да чів і сту ден тів – які цікав ляться жіно чою та ген дер ною істо рією, 
проте вони ста нуть також у нагоді вчи те лям шкіл, акти віс там жіно чих 
гро мадсь ких орга ні за цій, крає знав цям, пра ців ни кам музеїв, жур на ліс там 
і широ кому колу небай ду жих до ген дер ної про бле ма тики в істо рич ній 
рет ро спек тиві [10].

Пол та вська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. І. П. Кот ля-
ревсь кого ство рила Реко мен да цій ний біб лі ог ра фіч ний покаж чик 
«Ген дерні від но сини сус піль ства: сучас ний вимір», при свя че ний 
висвіт ленню таких понять як «ген дер», «ген дерна рів ність» і «ген дерні 
від но си ни» у різ них сфе рах жит тє ді яль ності. До покаж чика вклю чено 
книги, що вийшли дру ком у 2003–2010 рр. і статті з жур на лів і газет 
за 2005–2010 рр. Добір літе ра тури завер шено у вересні 2010 р. Мате рі али 
покаж чика (175 пози цій) сис те ма ти зо вано за роз ді лами: нор ма тивно-
пра вове регу лю вання та дер жав ний меха нізм забез пе чення ген дер ної 
рів ності в Укра їні та світі; полі тич ний та соці аль ний аспекти ген деру 
в сучас ному сус піль стві; про блеми роз витку інсти туту сім’ї та шлюб них 
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від но син: ген дер ний ана ліз; ген дерні від но сини в освіті, науці, куль турі, 
літе ра турі; забез пе чення ген дер ної рів ності на Пол тав щині; інтер нет-
ре сурси з про блем ген дер них від но син. У межах кож ного роз ділу – 
в алфа віт ному порядку. Нор ма тивні доку менти подано за офі цій ними 
видан нями – збір ни ком «Офі цій ний віс ник Укра ї ни», газе тою «Рядо вий 
кур’єр» – і роз мі щено в логіч ній пос лі дов ності (Закони Укра їни, Укази 
Пре зи дента, пос та нови Кабі нету Мініст рів Укра ї ни). Окре мим під ро-
з ді лом подано інфор ма цію сто совно забез пе чення ген дер ної рів ності 
на Пол тав щині. Мате рі али ано то вано. Біб лі ог ра фіч ний опис здійс нено 
за чин ними в Укра їні дер жав ними стан дар тами. Допо між ний апа рат біб лі о-
г ра фіч ного покаж чика ста нов лять імен ний покаж чик (прі звища авто рів, 
укла да чів) і зміст. Мате ріал, зіб ра ний у цьому покаж чику, буде корис ним 
широ кому колу гро мадсь кості: сту ден там, біб лі о теч ним пра ців ни кам, 
пра ців ни кам орга нів дер жав ної влади та всім, хто ціка виться питан нями 
ген дер них від но син, забез пе чен ням ген дер ної рів ності в сус пільно-по лі-
тич ній сфері [11].

На у ко вою біб лі о те кою При кар патсь кого наці о наль ного уні вер-
си тета ім. Василя Сте фа ника про ве дено інфор ма ційно-біб лі ог ра фіч ний 
тема тич ний огляд літе ра тури з ген дер ної про бле ма тики (23 жовтня 
2013 р.), укла дено біб лі ог ра фіч ний покаж чик «Ген дерна іден тич ність: 
тра ди ція і викли ки» [12].

На у кова біб лі о тека Запо рі зь кого наці о наль ного уні вер си тету під го-
ту вала біб лі ог ра фіч ний покаж чик пуб лі ка цій з фонду нау ко вої біб лі о теки 
ЗНУ «Ген дерні виміри сучас ного сус піль ст ва». До нього ввійшли статті 
з пері о дич них видань, нау ко вих збір ни ків, роз діли під руч ни ків для ВНЗ, 
авто ре фе рати дисер та цій, книги. Покаж чик скла да ється з окре мих роз ді-
лів: Ген дер ний соціум, ген дерна полі тика, ген дерне равенство, ген дерні 
аспекти шлюбно-сі мей них сто сун ків. Один з роз ді лів – елект ронні 
ресурси інтер нет-сай тів, де роз мі щено цікаві пуб лі ка ції, дос лі дження, 
вір ту альні виставки. Покаж чик ство рено на базі елект рон ного ката логу. 
За період 2000–2013 рр., ста ном на 18.04.2013, у ньому нара хо ву ється 
579 дже рел. Місце збе рі гання дже рел – фонди та елект ронні колек ції 
нау ко вої біб лі о теки ЗНУ [13].

Отже, біб лі о теки сьо годні висту па ють коор ди на то рами ство рення 
та наві га то рами сис теми ген дер ного інфор ма цій ного ресурсу.

Як зазна чає Т. Гран чак, вико нання наці о наль ними біб лі о те ками 
своєї місії перед ба чає від бір і збе ре ження важ ли вої для роз витку нації 
інфор ма ції та роз ши рення дос тупу до біб лі о теч ного фонду. В умо вах 
поши рення елект рон них тех но ло гій у цих аспек тах перед наці о наль ними 
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біб лі о те ками від кри ва ються нові мож ли вості, а вод но час пос та ють 
і нові завдання. Мож ли вості пов’я зані з функ ці о ну ван ням біб лі о теч них 
веб-сай тів і оциф ру ван ням фон дів, що дає змогу над ати дос туп не лише 
до біб лі ог ра фіч ної та пов но текс то вої, але й до муль ти ме дій ної інфор-
ма ції, а також зро бити інфор ма цію, дос туп до якої тра ди ційно був лока лі-
зо ва ний, широ ко дос туп ною та здійс ню вати охоп лення ауди то рії в наці о-
наль ному масш табі [14]. Вико рис тання цих мож ли вос тей у ство ренні 
наці о наль ного інфор ма цій ного ресурсу з ген дер них питань дало б змогу 
при ско рити та сис те ма ти зу вати нау кові дос лі дження цього досить нового 
для нашої кра їни напряму.
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Наци о наль ной биб ли о теки Укра ины имени В. И. Вер надс ко го

КОН СО ЛИ ДИ РО ВАН НЫЙ ИНФОР МА ЦИ ОН НЫЙ 
БИБ ЛИ О ТЕ Ч НЫЙ СЕГ МЕНТ ПО ГЕН ДЕР НОЙ 
ТЕМА ТИ КЕ: СПЕ ЦИ ФИ КА СОЗ ДА НИЯ

В ста тье расс мат ри ва ются осо бен ности соз да ния биб ли о теч ного ген дерно-
ори ен ти ро ван ного инфор ма ци он ного сег мента. Исс ле ду ется роль биб ли о тек 
в фор ми ро ва нии ген дер ной куль туры в инфор ма ци он ном обществе и про блемы, 
с кото рыми при хо дится стал ки ваться оте чест вен ным биб ли о те кам на этом пути.
Клю че вые слова: инфор ма ция, биб ли о тека, ген дер, инфор ма ци он ное обес-

пе че ние, инфор ма ци он ное про странство, инфор ма ци он ные ресу рсы, инфор ма-
 ци онно-ком му ни ка тив ная дея тель ность, биб ли ог ра фия.
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